



A szerb kormány visszavonta a rehabilitálásról szóló törvény javaslatát



A szerbiai kormány ma visszavonta a parlamenti eljárásból a rehabilitálásról szóló törvény javaslatát. *Mi történt tulajdonképpen* – kérdeztük Varga László parlamenti képviselőt.

A törvényjavaslattal kapcsolatban a VMSZ-nek komoly kifogásai voltak, amelyeket módosítási indítványok formájában a tegnapi nap folyamán nyújtottunk be. Tíz módosítási javaslatunk volt, amelyek közül kettőnek volt politikai és jogi értelemben is hatalmas tétje. Az egyik a kollektív bűnösség elvének továbbélésére, illetve ennek megszüntetésére vonatkozott. A rehabilitálásról szóló törvény javaslata ugyanis tartalmazott egy kitélet, amely egyértelműen a kollektív bűnösség elvének továbbélését jelentette volna. A törvény egyik pontja kimondta: azokat, akik a második világháborúban katonai alakulatban szolgáltak, a háború után úgy lehetett megölni, hogy ma az utódaik nem kérhetik a rehabilitálásukat. Ez azt jelentette volna, hogy jelentős számú magyar ember került volna ki a rehabilitálásról szóló törvény hatálya alól. Ez ellen az elv ellen a magyar pártok több mint húsz éve küzdenek.

Mit jelent a kormány mai döntése?

A kormány visszavonta a törvényjavaslatot, ezt azt jelenti, hogy sikerült megakadályoznunk az elfogadását. Reményeink szerint a kormánynak ez a belátása azt jelenti, hogy amikor a következő alkalommal betérjesztésre kerül a rehabilitálásról szóló új törvény, akkor a kollektív bűnösség elve már nem lesz benne. Pontosabban benne lesz az, hogy a szerb jogrend ki kívánja iktatni a hatályos jogelvek közül a kollektív bűnösség elvét.

A rehabilitálásról szóló törvény kihat a vagyon-visszaszármaztatási törvény értelmezésére is...

A vagyon visszaszármaztatásról szóló törvény javaslata a jövő héten kerül a parlament napirendjére. Annak is van egy hasonlóan diszkriminatív jellege, amellyel kapcsolatban ma fogjuk benyújtani a módosítási javaslatainkat. A legfontosabb ez esetben is a kollektív bűnösség elvének eltörlése. AZ, hogy a kormány ma visszavonta a parlamenti eljárásból a rehabilitálásról szóló törvényt, az mindenképpen pozitív fejlemény. A számunkra elfogadhatatlan az, hogy a magyar nemzetre úgy tekintsenek, mint a háborúban a vesztes oldalon álló nemzetre, amely a kollektív bűnösség elve alapján felelős a második világháborúban történtekért.

Jergić Julianna